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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 26 DE JUNHO DE 2000.*********
Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano dois mil, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  quinta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ADRIANA GOLTZ  (PDT),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
ERNIDO  GEIS  (PFL),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE  (PSDB),  NICO 
STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).******************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas nrs 

24/2000  e  25/2000  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas foi  lida a de nº 200/2000. Das correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  A 
seguir,  foi  apresentado o Projeto de Lei  nº  47/2000-L  e o Requerimento nº  18/2000.  No 
espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador ERNIDO GEIS parabenizou a diretoria da 
comunidade  Marechal  Deodoro  pela  festa  de  São  João  realizada;  comunicou  que  foram 
recuperadas a estrada de Complexo da Serra,  Picada do Rio,  Nova Boêmia e Barragem; 
disse  que  havia  iniciado  a  recuperação  da  estrada  de  Linha  São  Pedro  e  que  teria 
continuidade a recuperação da estrada que liga o salão Arnaldo Wendt à Escola Marechal 
Deodoro;  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO disse  que  a  convenção  do  PMDB e  do  PPB 
homologou a candidatura do senhor Pedro Osório Oliveira Schorn ao cargo de Prefeito; disse 
que  aqueles  partidos  estariam  coligados  na  eleição  proporcional  e  que  aquela  coligação 
estaria unida e procuraria ouvir toda a comunidade; a Vereadora NAEDY WRASSE agradeceu 
pela aprovação de proposição de sua autoria que concedia o título de Cidadão Agudense aos 
senhores Jessy Berger, Helena Purper Ernst e Enar Arent Ernst; o Vereador RENI BOIJINK 
convidou  os  filiados  do  PDT para  a  convenção  municipal  que  realizar-se-ia  no  dia  trinta 
seguinte,  quando  seriam  escolhidos  os  candidatos  às  eleições  municipais;  disse  que  no 
Sábado seguinte seria realizada a Plenária Regional do Orçamento Participativo, em Santa 
Maria, quando os delegados de Agudo deveriam defender as propostas dos agudenses ao 
orçamento do Estado e eleger os conselheiros da região; disse que apresentara proposição 
que tratava da restituição ao erário municipal por dano a bens públicos; o Vereador VILSON 
DIAS falou  sobre  a  necessidade  de  substituição  das  lâmpadas  existentes  no  acesso  ao 
Rincão Despraiado, bem como de instalação de iluminação na rua Floriano Zurowski,  nas 
proximidades  da  residência  do  senhor  Willy  Kunde;  disse  que  vinha  faltando  transporte 
escolar aos alunos da Linha São Pedro; falou sobre a necessidade de melhorias no acesso à 
Linha  Bugre  Chaleira;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  alertou  que  as  eleições  municipais 
ocorreriam com o uso da urna eletrônica, sugerindo que as pessoas procurassem familiarizar-
se com ela; disse naquela data transcorria era o Dia Mundial de Combate às Drogas e que 
seria instituído o Conselho Municipal Anti-drogas; o Vereador ARLINDO CASSEL falou sobre 
a necessidade de construção de um abrigo na parada de ônibus existente em Linha dos 
Pomeranos, nas proximidades da residência de João Puntel, bem como de recuperação dos 
brinquedos da praça Francisco Schuster e das ruas da Vila Caiçara, além da substituição de 
lâmpadas  na  Linha  dos  Pomeranos,  defronte  à  Ferraria  Wollmann;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER falou sobre a necessidade de patrolamento das estradas da região sul do Município, 
inclusive  as  vicinais;  disse  que  reunião  conjunta  do  PMDB  e  do  PPB  escolheu  como 
candidatos a Prefeito e Vice-Prefeito,  respectivamente,  os senhores Pedro Osório Oliveira 
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Schorn  e  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  e  apresentou  a  nominata  de  candidatos  a 
vereador; leu correspondências do Deputado Telmo Kirst pelas quais dava conhecimento de 
que havia apresentado emenda ao orçamento da União beneficiando a Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais. Para espaço da TRIBUNA LIVRE não havia inscrito. No espaço do 
GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  a  campanha  eleitoral 
possibilitaria que os candidatos apresentassem suas propostas e que nas eleições municipais 
seria utilizada a urna eletrônica que visava agilizar a apuração e evitar fraudes; disse que o 
Tribunal Superior Eleitoral procuraria ensinar a votar pela urna eletrônica que já vinha sendo 
utilizada em grandes cidades e que, nas eleições municipais, estaria em uso em todos os 
municípios;  disse que as pessoas seriam esclarecidas sobre o uso daquele equipamento; 
disse que iniciara tramitação de proposição de sua autoria que previa a restituição ao erário 
público por bens públicos danificados, explicando detalhes do Projeto de Lei;  a Vereadora 
NAEDY WRASSE abriu mão de sua inscrição. Na ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de 
Lei nrs 39/2000-E, 40/2000-E, 41/2000-E e 42/2000-E, os Projetos de Decreto Legislativo n rs 

12/2000 e 13/2000 e o Requerimento nº 18/2000. Em discussão sobre o Requerimento nº 
18/2000: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que no mês de junho encerrar-se-ia o prazo 
para contratações, o que era o caso de um pedagogo para trabalhar na Vila Caiçara e um 
profissional para atuar junto às famílias de Nova Boêmia; disse que aquelas contratações 
deveriam ocorrer  no mês de  junho para  que aqueles  projetos  fossem desenvolvidos;  em 
votação, o Requerimento nº 18/2000 foi rejeitado por cinco votos contrários e três favoráveis - 
os dos Vereadores ADRIANA GOLTZ, ERNIDO GEIS e RENI BOIJINK. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Lei nº 39/2000-E, que "Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 
providências": a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o Projeto possibilitaria pagamento de 
precatório  originário  de  reclamatórias  judiciais  de  Veronica  de  Fátima  Tuchtenhagem 
Martinazzo  e  Lygia  Hausen  Rodrigues;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  a  matéria 
possibilitaria que aquelas pessoas recebessem aquilo a que tinham direito;  em votação, o 
Projeto de Lei nº 39/2000-E foi  aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Lei nº 40/2000-E, que "Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 
providências":  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  o  Executivo  pretendia  realizar  a 
reposição de lâmpadas queimadas; em votação, o Projeto de Lei nº 40/2000-E foi aprovado 
por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 41/2000-E, que 
"Autoriza contratação emergencial de professor, por necessidade temporária de excepcional 
interesse público e dá outras providências", nenhum vereador manifestou-se; em votação, o 
Projeto de Lei nº 41/2000-E foi  aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Lei nº 42/2000-E, que "Autoriza contratação de auxiliares administrativos, 
por  necessidade  temporária  de  excepcional  interesse  público  e  dá  outras  providências", 
nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Lei nº 42/2000-E foi aprovado 
por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 
12/2000, que "Autoriza o Município a celebrar convênio com a Empresa Brasileira de Correios 
e Telégrafos", nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 12/2000 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 13/2000, que "Autoriza o Município a celebrar convênio com o Comitê 
Pró-Desenvolvimento da Fruticultura da  Metade-Sul":  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  disse

.....

Ver. Léo Annunciação Ver. Nico Stefenon
Secretário Presidente



ATA Nº. 26/2000                                             3

 que  algumas  famílias  agudenses  poderiam,  pelo  projeto,  implantar  o  cultivo  de  árvores 
frutíferas e que a comercialização de frutos possibilitaria alternativas de renda à agricultura 
familiar;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  13/2000  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos 
de Lei nrs 44/2000-E, 45/2000-E, 46/2000-E e 47/2000-L: o Vereador RENI BOIJINK disse que 
o Executivo pretendia contratar emergencialmente professor com habilitação em pedagogia 
para  atuar  na  assistência  social,  em  projetos  com  recursos  do  Governo  do  Estado  e 
contrapartida  do Município;  disse que os projetos só seriam executados se houvesse um 
profissional em pedagogia e que a rejeição de requerimento de sessão extraordinária naquela 
noite não possibilitaria aquela contratação em tempo hábil;  a Vereadora ADRIANA GOLTZ 
disse que a rejeição daquele requerimento impossibilitaria a implementação de projetos na 
área social que beneficiariam idosos, portadores de deficiência e famílias com dificuldades na 
área de educação dos filhos; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o Executivo vinha 
contratando  servidores  mesmo com a  rejeição  da Câmara  e  que  o  Legislativo  não  seria 
conivente com tais atos. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a Vereadora ADRIANA 
GOLTZ disse que o Executivo havia tentado corrigir  a situação apontada pelo Tribunal de 
Contas apresentando solução que foi  rejeitada pela Câmara;  disse que o Município tinha 
necessidade de servidores para atuar  no posto de saúde e na Junta Militar;  disse que o 
motorista havia decidido não realizar o transporte escolar na localidade de Linha São Pedro 
porque julgou que as estradas não estavam em condições; o Vereador ARLINDO CASSEL 
disse que era contra a pressa para aprovar contratações emergenciais, dizendo que não havia 
tempo para estudá-las que essas matérias não deveriam chegar na última hora; disse que o 
Executivo cometera erros e, para corrigi-los,  precisou do apoio da Câmara, sendo que os 
vereadores aprovaram a manutenção de um servidor na Casa Familiar  Rural;  o  Vereador 
ERNIDO GEIS convidou para a convenção do PFL que escolheria os candidatos a Prefeito, 
Vice-Prefeito a Vereador. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para 
a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da 
qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 26 DE JUNHO DE 2000.A.S.*******************************************************
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